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1. <보기>는 아버지와 아들의 나이를 나타내고 있는 

표입니다. 빈 칸에 알맞은 수는? (       )

① 42   ② 43   ③ 44   ④ 45   ⑤ 46

2. 다음 표를 보고 빈 칸에 알맞은 수를 쓰시오.

정답  ㈀ : (        )

㈁ : (        )

3. <보기>의 표를 보고 ★가 166일 때 ■의 값은? 

   (       )

46

① 19   ② 20   ③ 21   ④ 22   ⑤ 23

4. 돈가스 5인분을 만드는데 돼지고기 400g이 필요합

니다. 그렇다면 돼지고기 3kg으로는 몇 인분의 돈

가스를 만들 수 있는가? (       )

   (단, 1인분의 양만큼 되지 않는 돼지고기는 사용하

지 않습니다.)

① 35   ② 36   ③ 37   ④ 38   ⑤ 39

5. 민하의 생일은 9월 16일이고 올해 9월 16일은 금

요일이었습니다. 그렇다면 올해 11월 16일은 무슨 

요일인가? (       )

   (단, 9월의 마지막 날은 30일이고, 10월의 마지막 

날은 31일입니다.)

① 월요일   

② 화요일   

③ 수요일  

④ 목요일   

⑤ 금요일

6. 한 쪽 면에 똑같은 사람 수만큼 앉을 수 있는 정사

각형 모양의 탁자가 있습니다. 이 정사각형 모양의 

탁자 2개를 붙였더니 12명이 앉을 수 있었습니다. 

이런 정사각형 모양의 탁자를 길게 붙여 40명이 앉

으려면 모두 몇 개의 탁자가 필요한가? (       )

① 6개

② 7개

③ 8개

④ 9개

⑤ 10개

규칙과 대응

난이도 상 :

난이도 중 :

난이도 하 :

♡ 4학년 수 학 ♡
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7. 정인이네 학교 4, 5, 6학년 학생들은 학급 대항 피

구 시합에 참여하였다. 4, 5, 6학년 모두 학급별로 

다른 학급과 한 번씩 시합을 하기로 하였다. 4학년

은 모두 4반으로 총 6번의 시합이 진행되었다. 그

리고 5학년은 5반으로 모두 10번의 시합이 진행되

었다. 6학년은 모두 7반이다. 6학년은 모두 몇 번의 

시합이 진행되었는가? (       )

① 18   ② 19   ③ 20   ④ 21   ⑤ 22

8. <보기>의 표는 1부터 16까지 수를 한 번씩 사용

하여 가로, 세로, 대각선 숫자들의 합을 같게 만든 

것입니다. 빈 칸에 알맞은 수를 쓰시오.

정답 : ( ① :      , ② :      , ③ :      )

9. 1-1000까지의 수 중 5가 들어가는 수는 모두 몇 

개인가? (       )

① 270   ② 271   ③ 280   ④ 281   ⑤ 300

10. 123, 234, 345는 백의 자리 수보다 십의 자리 수

가 더 크고, 십의 자리 수보다 일의 자리 수가 더 

큰 수입니다. 이러한 성질을 가진 세 자리 수가 

모두 몇 가지인가? (       )

① 225   ② 180   ③ 150   ④ 100   ⑤ 84

11. <보기>의 표를 보고 빈 칸에 알맞은 수를 고르면?

    (       )

① 40   ② 41   ③ 42   ④ 43   ⑤ 44

12-13. 다음을 읽고 물음에 답하시오.

아버지는 어머니보다 5살 많다. 아버지와 어머니 

나이의 합이  81살이라면 아버지의 나이는 몇 살

인가?

12. 위 글에서 아버지의 나이를 구한 값으로 알맞은 

것은? (       )

① 40   ② 41   ③ 42   ④ 43   ⑤ 44

13. 위 글에서 아버지의 나이는 □, 어머니의 나이는 ○

를 사용하여 식으로 알맞게 나타낸 것은? (       )

① □ + ○ = 5

② ○ - □ = 5 

③ □ +○ = 81

④ ○ - □ = 81

⑤ □ - ○ = 81

규칙과 대응

난이도 상 :

난이도 중 :

난이도 하 :

♡ 4학년 수 학 ♡



  

                                                    

  3

14. 다음 대응표에서 △와 □ 사이의 관계를 식으로 

알맞게 나타낸 것은? (       )

□ 1 2 3 4 5

△ 5 8 11 14 17

① △ = □ × 4

② △ = □ × 5

③ △ = □ × 3 +2

④ △ = □ × 4 +1

⑤ △ = □ × 4 - 1

15. 다음 설명에 맞도록 △와 □ 사이의 관계를 식으

로 알맞게 나타낸 것은? (       )

바퀴가 4개 달린 자동차를 □대 생산 하려면 바퀴

가 △개 필요하다.

① □ = 4 + △    ② □ = 4 × △

③ □ = 4 ÷ △    ④ △ = □ ÷ 4

⑤ △ = □ × 4

16. <보기>의 표를 보고, 가와 나 사이의 관계를 식

으로 나타내시오. 

<답> 나 = (                      )

17. 아래의 숫자 카드 4장 중에서 3장을 사용하여 세 

자리 수를 만들려고 합니다. 520보다 큰 수는 모

두 몇 가지 만들 수 있는가?

1   3   5   7

<답> (                ) 가지

18. 정삼각형의 각 변을 3등분하여 작은 정삼각형을 

만들어 가고 있습니다. 이 규칙을 반복하여 다섯 

번째 그림에서 만들어지는 정삼각형은 모두 몇 

개인지 구하시오.

…

첫 번째 두 번째 세 번째

<답> (                ) 개

19. △△휴대 전화 회사에서는 이용하는 시간에 따라 

아래의 표와 같은 요금이 정해집니다. 이용시간을 

□, 통화요금을 ◎라 할 때, 이용시간과 통화요금 

사이의 관계를 □와 ◎를 사용하여 식으로 나타

내시오.

이용시간(□)

(단위 : 시간)
0 1 2 3 4 …

통화요금(◎)

(단위 : 원)
9000 11000 13000 15000 17000 …

식 : (                                        )

규칙과 대응

난이도 상 :

난이도 중 :

난이도 하 :

♡ 4학년 수 학 ♡
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20. 정사각형이 있습니다. 한 변의 길이를 ◇, 둘레 길

이를 ◎라 할 때, 정사각형의 한 변의 길이(◇)와 

정사각형의 둘레의 길이(◎)와의 관계를 식으로 

나타내고, 어떻게 구하였는지 설명하시오.

한 변의 길이 (◇)

(단위 : cm)
1 2 3 4 5 6

둘레의 길이 (◎)

(단위 : cm)

(1) <답> : (                                   )

(2) 풀이 과정

규칙과 대응

난이도 상 :

난이도 중 :

난이도 하 :

♡ 4학년 수 학 ♡




